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В С Т У П  

 
 
Актуальність теми дослідження.  

Рівень обліково-аналітичної інформації визначається як методологією 

обліку, так і його науковою організацією. Облік повинен не просто фіксувати 

дані, а випливати з мети управлінських завдань. Такий підхід автоматично 

робить непридатною традиційну облікову службу, при організації якої 

переважна частка робочого часу бухгалтера витрачається на рахункову й 

контрольну роботу. Спрямовану не на забезпечення економії ресурсів 

господарства, а на точність і взаємозв'язок показників окремих реєстрів. Згідно з 

сучасними вимогами бухгалтер - організатор обліку має бути також і 

аналітиком. 

Кожен працівник обліково-аналітичної служби повинен виконувати 

вимоги посадової інструкції, знати коло своїх обов'язків. Важливо створити 

найбільш сприятливий мікроклімат у колективі обліково-аналітичного апарату. 

Чисельність цієї служби має забезпечувати оперативність і гранично об'єктивну 

підготовку обліково-аналітичних документів, бути оптимальною й відповідати 

штату відповідного підприємства та обсягу роботи. 

Велике значення має також раціональна організація праці в сфері обліку 

та аналізу. Її мета - економія часу й коштів, впровадження автоматизму при 

виконанні облікових операцій. 

Завдання організації бухгалтерського обліку й аналізу господарської 

діяльності визначає економічна стратегія господарювання. У реалізації цієї 

стратегії важливе значення мають: раціоналізація всіх облікових і аналітичних 

процесів, скорочення їх циклів, підвищення якості облікової та аналітичної 

інформації й оперативність її одержання, механізація й автоматизація облікових 

і аналітичних робіт, забезпечення ефективного використання облікової та 

аналітичної інформації в управлінні, раціональна організація праці осіб, 

зайнятих цією діяльністю, створення в таких колективах сприятливого 

соціально-психологічного клімату, науково обґрунтована побудова обліково-
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аналітичного апарату, забезпечення ефективності обліку та аналізу, постійний 

розвиток їх і подальше вдосконалення. 

Обліковий і аналітичний процеси треба організовувати так, щоб 

забезпечити мінімальний обсяг збору й обробки інформації, мінімальну 

кількість операцій, документації, максимальну ефективність праці виконавців. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дипломна 

робота виконана відповідно до плану НДР економічного факультету НДР 

економічного факультету та плану науково-дослідних робіт кафедри обліку і 

оподаткування за темою «Організаційно-методичні засади обліку, 

оподаткування та контролю в умовах економічної трансформації та 

міжнародної інтеграції». В межах наукової програми виконані дослідження з 

удосконалення організаційно-методичних аспектів бухгалтерського обліку в 

сільськогосподарських кооперативах. 

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є вивчення 

економічної характеристики підприємства з відображенням стану організації 

облікового процесу, розгляд внутрішніх і зовнішніх відносин господарюючого 

суб'єкта, виявлення його фінансового стану, платоспроможності і 

прибутковості, механізму складання та представлення його фінансової 

звітності. 

Виходячи з поставлених цілей, можна сформувати основні завдання: 

- розглянути дефініції організації бухгалтерського обліку в 

сільськогосподарських підприємствах; 

- розглянути принципи сучасної організації бухгалтерського обліку в 

сільськогосподарських кооперативах з дослідженням кожного з її складових 

елеметів ; 

- розглянути стан організації роботи бухгалтерської служби на 

досліджуваному підприємстві; 

-  розглянути організацію бухгалтерського обліку в умовах 

комп’ютеризованої системи обліку.  
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Об’єктом дослідження є обліковий процес СВК «Летава» 

Чемеровецького району Хмельницької області.  

Предметом дослідження виступає сукупність теоретичних і практичних 

положень організації бухгалтерського обліку в сільськогосподарських 

кооперативах. 

Методи дослідження. Для вирішення перерахованих вище завдань було 

використано всю облікову документацію (від первинних документів до 

Головної книги) досліджуваного підприємства, його річну фінансову звітність 

за 2015, 2016, 2017 роки. 

В даній магістерській роботі використовуються наступні методи 

дослідження організації бухгалтерського обліку: синтезу та аналізу, дедукції, 

індукції, моделювання; проектування; графічний метод; метод анкетувань, 

спостереження тощо. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

узагальненні та розробці пропозицій, спрямованих на удосконалення 

організації обліку і аналізу  діяльності сільськогосподарських кооперативів. 

Практичне значення одержаних результатів. Окремі результати мають 

практичне значення та можуть бути впроваджені в практику СВК «Летава».  

Апробація результатів дослідження. Окремі результати досліджень 

оприлюднені на VII всеукраїнській науково-практичній конференції 

«Фінансово-економічний розвиток України в умовах трансформаційних 

перетворень», м. Львів, 26 квітня 2018 р. 

Публікації. Результати досліджень «Особливості організації обліку в 

сільськогосподарських кооперативах» опубліковані в [105].  

Структура і обсяг роботи. Дипломну роботу виконано на 112 сторінках 

машинописного тексту, містить 24 рисунки, 21 таблиць, 12 додатків, списка 

джерел зі 114 найменувань та представлено трьома розділами. 
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ВИСНОВКИ  

 

Проведені теоретичні та практичні дослідження з організації обліку та 

аналізу діяльності сільськогосподарських кооперативів дозволили зробити 

наступні висновки:  

1. Організація бухгалтерського обліку - це одна з функцій управління 

підприємством, яка полягає в цілеспрямованій діяльності керівників підприємства 

по створенню, постійному упорядкуванню та удосконаленню системи бухгал-

терського обліку з метою забезпечення необхідною для потреб управління 

інформацією зовнішніх та внутрішніх користувачів, здійснення контролю за 

власністю підприємства та станом податкових зобов’язань. 

2. Раціональна організація бухгалтерського обліку й аналізу є системою 

практичного здійснення прийомів і способів відображення господарських 

операцій, які забезпечують дійовий контроль і всебічний аналіз виконання планів 

підприємства при мінімальних затратах праці і коштів. Основні завдання 

організації обліку: своєчасне, повне, достовірне, безперервне відображення всіх 

фактів господарської діяльності підприємства; обробка даних за допомогою 

відповідних процедур, прийомів та способів у відповідності до вихідної інформації; 

складання фінансової звітності на підставі обробленої інформації та подача її 

користувачам. 

3. При виборі організаційної побудови бухгалтерського обліку слід 

врахувати три взаємопов'язані аспекти: методичні; технічні; організаційні. 

Методичне забезпечення організації бухгалтерського обліку полягає у виборі 

певної системи прийомів та способів, в основі якої повинні лежати елементи методу 

бухгалтерського обліку. Технічне — вибір відповідної форми обліку, яка б 

відповідала розмірам підприємства та сфері його діяльності. 

4.  Для забезпечення ведення бухгалтерського обліку підприємство 

самостійно обирає форми його організації, такі, як: введення до штату 

підприємства посади бухгалтера або створення  бухгалтерської служби на чолі з 

головним бухгалтером;  користування послугами спеціаліста з  бухгалтерського 



 112 

обліку, зареєстрованого як підприємець, який здійснює підприємницьку 

діяльність без створення юридичної особи; ведення на договірних засадах бухгал-

терського обліку централізованою бухгалтерією або аудиторською фірмою; 

самостійне ведення  бухгалтерського обліку та складання звітності 

безпосередньо власником або керівником  підприємства.  

- Організація бухгалтерського обліку охоплює наступні елементи: 

документація та документообіг, робочий план рахунків та їх кореспонденція, обрана 

форма бухгалтерського обліку, план інвентаризації, план складання та подання 

звітності, організація роботи бухгалтерського апарату. 

5. Організаційна побудова апарату бухгалтерської служби – це форма поділу 

та кооперування праці, яка передбачає розподіл усього комплексу облікових, 

контрольних і аналітичних робіт між виконавцями. Є дві форми організаційної 

побудови апарату облікової служби: централізована і децентралізована.   

6. Форма бухгалтерського обліку - організація рахункових записів і порядок 

поєднання різних видів облікових реєстрів, які повинні забезпечити оперативний 

контроль, своєчасність, повноту і достовірність узагальнення у бухгалтерському 

обліку всіх багатогранних господарських операцій, які відбуваються на 

підприємстві. Основними принципами, що визначають ту чи іншу форму обліку, є 

структура реєстрів синтетичного обліку, взаємозв'язок реєстрів синтетичного і 

аналітичного обліку, зовнішня форма реєстрів, послідовність і спосіб запису 

кількість реєстрів. 

7. Вибір способів відображення в обліку господарських процесів 

безпосередньо впливає на показники фінансової звітності, а отже і на показники 

фінансового стану, оскільки при виборі альтернативних способів прийняття 

рішень, які мають вплив на собівартість продукції та величину активів, 

відображених в балансі головний бухгалтер керується чинним законодавством та 

виконує право підприємства розпоряджатися своїми ресурсами в межах, що не 

суперечить Законам України. Враховуючи також можливі зміни в обліковій 

політиці та всі труднощі пов’язані із розкриттям змін в примітках до річної 
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фінансової звітності, пропонуємо в обліковій політиці відобразити лише 

методичні аспекти облікового процесу. 

8.  Для подальшого вдосконалення обліку пропонуємо до використання пакет 

прикладних програм «1С: бухгалтерія 8.3». Програма 1С: Бухгалтерія є 

універсальною бухгалтерською програмою і призначена для ведення 

синтетичного й аналітичного бухгалтерського обліку по різноманітних розділах.  

Програма надає можливість ручного й автоматичного запровадження проводок. 

Всі проводки заносяться в журнал операцій. При перегляді проводок у журналу 

операцій їх можна обмежити довільним тимчасовим інтервалом, групувати і 

шукати по різноманітних параметрах проводок.    
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